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АНАЛИЗ УЧЕБНО-ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 

ПО ИТОГАМ 1 СЕМЕСТРА 2014\15 УЧЕБНОГО ГОДА


Теоретическое и производственное обучение


Учебный год начался согласно графику учебного процесса 1 сентября.

 В 2014 году набор первокурсников осуществлялся по следующим специальностям:

Очное отделение:

· «Строительство и эксплуатация зданий и сооружений» 

· «Монтаж и эксплуатация внутренних сантехнических устройств, кондиционирование воздуха и вентиляция»
· «Монтаж и эксплуатация оборудования и систем газоснабжения»

· «Мастер отделочных строительных работ»

Заочное отделение:

· «Строительство и эксплуатация зданий и сооружений» 

· «Монтаж и эксплуатация внутренних сантехнических устройств, кондиционирование воздуха и вентиляция»

· «Теплоснабжение и теплотехническое оборудование» - платно
·  «Монтаж и эксплуатация оборудования и систем газоснабжения» - платно

  
План набора  очного отделения  и заочного отделений выполнен на 100%. Приказы о зачислении на 1 курс по очному и заочному отделениям вышли своевременно. Приказы о переводе студентов на следующий курс вышли после сдачи и защиты отчетов студентов о летней производственной практике.


До начала учебного года была подготовлена следующая документация:

· тарификация педагогических нагрузок преподавателей;

· журналы теоретического обучения для каждой группы;

· журналы контроля выдачи часов (ежедневный, ежемесячный);

· журнал контроля за выполнением учебных планов и программ;

· график учебного процесса;

· регламент учебной недели;

· регламент учебного дня.

До 5 сентября были сформированы и оформлены все личные дела и учебные карточки первокурсников, а также внесены все необходимые изменения и дополнения в личные дела и учебные карточки студентов 2 и 3 курсов.

Штаты преподавателей на начало учебного года были укомплектованы на 100,0 %,   Учебный процесс проходил согласно  утвержденному графику, составленному в соответствии с рабочими учебными планами специальностей, разработанными на основании требований Государственных стандартов среднего профессионального образования  и Федеральных государственных образовательных стандартов по специальностям. 
На 1 октября 2013 года контингент студентов  очного отделения составлял 205 человек. 

Отсев в 1-ом семестре по неуспеваемости составил 8 человек, т.е. 3,9 % от общего числа студентов.  По сравнению с тем же периодом прошлого учебного года, данный показатель ухудшился: отсев студентов увеличился на 7 человек. По неуспеваемости отчислены:  3 человека – СиЭЗ-11, 3 – ЭГО-11, ТиТО-13 -1, СиЭЗ -12   Всего отчислено в 1-ом семестре 35 человек, из них:  3 переведено на заочное обучение; 

5 – призвано в ряды Российской армии; предоставлен академический отпуск четырем студентам; по другим причинам (собственное желание, не приступили к занятиям) – 17 человек.  Прибыло студентов из других учебных заведений – 2 человека. Потеря контингента по очному отделению в 1 семестре составила 17 человек.

На 1 сентября 2013 года контингент студентов бюджетных групп заочного отделения составлял 208 человек, на 1 января 2014 года – 208 человек.  

Лекционные и практические занятия проходили согласно  расписанию. Срывов занятий практически не было, замена заболевших или отсутствующих по другим причинам преподавателей производилась своевременно. С целью уменьшения учебной нагрузки студентов во 2-ом семестре для работы над курсовыми проектами с 1 сентября недельная нагрузка студентов составляла 42-44 часа.  Благодаря этому учебные планы и программы были  выполнены и перевыполнены. Контроль  за выдачей учебных часов проводился ежедневно в специальном журнале, еженедельно – при составлении расписания и ежемесячно – в специальном журнале, а также ежемесячный итог подводился в журналах теоретического обучения. Два раза в семестр журналы теоретического обучения проверялись заместителем директора по учебной работе и заведующими очным и заочным отделениями.


Согласно рабочим учебным планам и графику учебного процесса в течение 1 семестра было запланировано 3 вида практик для получения первичных профессиональных навыков: 

1. Учебная практика УП. 01.01 «Выполнение штукатурных работ» для студентов группы МОСР-14. Практика проходила на базе техникума. 

2. Производственная практика ПП.01.01 «Выполнение штукатурных работ» для студентов группы МОСР-14. Практика проходила на предприятиях города.

3. Учебная практика 02.01 «Выполнение малярных работ» для студентов МОСР-14. Практика проходила на базе техникума. 

Контроль за обучением студентов проходил в форме текущей аттестации, которая производилась ежемесячно по всем предметам во всех группах. Итоги текущей аттестации обсуждались на собраниях групп. По ее результатам стипендиальной комиссией техникума назначалась академическая стипендия. Вся документация в наличии имеется.



Промежуточная аттестация осуществлялась во время зимней  сессии. О допуске студентов к сессии решал малый педагогический совет. Сессия прошла организованно. Срывов экзаменов или зачетов не было.


По  итогам зимней экзаменационной сессии общая успеваемость студентов 1 курса  90,9 % при качестве 56,0 %; 
студентов 2 курса – 89,2 % при качестве  41,8   %;  студентов 3 курса   96,9  % при качестве 71,2 %. Общая успеваемость по техникуму за 1 семестр 2014\15  учебного года составляет 92,3  % при качестве знаний 56,3 %. По сравнению с 1-ым семестром прошлого учебного года общая успеваемость снизилась на 3,3 %, качество знаний повысилось –   на  17,7 %.


Наилучшая успеваемость – в группах ТиТО-12, ЭГО-13, качество знаний – в группах  ЭГО-14,ТиТО-12. Самая низкая успеваемость  – в группах СиЭЗ-13, ЭГО-14 ,качество знаний – в группах ЭГО-13,СиЭЗ -13. 

По итогам 1 семестра на заочном отделении успеваемость составила 87,4 %, качество 69,5  %. 
По сравнению с этим  периодом прошлого года успеваемость снизилась  на 5,2 % , а качество выросло на 11,3 %.

С отстающими студентами в течение всего учебного года проводилась планомерная работа:

· индивидуальные беседы;

· сообщения родителям;

· закрепление «сильных» студентов;

· вызов на заседания малых педсоветов;

· другие формы.

Успеваемость студентов  очного отделения практически держится на уровне прошлых лет. Основной причиной неуспеваемости студентов остаются пропуски занятий. Обучение в учебном заведении технического профиля сложное, приходится выполнять много практических заданий, которые невозможно сделать без теоретической базы. Если такая база не создается из-за пропусков лекционных занятий, то  следствием этого и являются  академические задолженности.

Итоги внутреннего контроля


Внутренний контроль осуществлялся согласно разработанной и утвержденной системе реализации, которая включает в себя: 

· контроль за исполнением решений педагогических советов; приказов и распоряжений директора; 
· контроль за выполнением учебных планов и программ; 

· контроль за выполнением педагогических нагрузок преподавателями; 

· контроль за посещением администрацией занятий теоретического и производственного обучения, внеклассных мероприятий; 

· контроль за проведением экзаменационных сессий; 

· контроль за выполнением программ Государственной итоговой аттестации; 

· контроль  за  проведением производственной практики и трудоустройством; 

· контроль  за  материально-техническим обеспечением учебного процесса; 

· контроль  за  качеством обучения; 

· контроль  за  воспитательной работой кураторов; 

· контроль  за  соблюдением противопожарной безопасности; 

· контроль  за  расходованием внебюджетных средств.

Каждое структурное подразделение разработало  отдельный план внутреннего контроля или включили вопросы контроля в свой годовой план работы.  В планах контроля  обозначены уровни и виды контроля, объекты и сроки проверок, ответственные за проведение и рассмотрение результатов.

Результаты работы руководителей структурных подразделений заслушиваются в форме отчетов на заседаниях педагогического совета, совещаниях при директоре или заместителе директора по учебной работе. Периодичность отчетов каждый из руководителей устанавливает самостоятельно, но не чаще одного раза в месяц. 

По итогам  семестра каждый руководитель  произвел краткий анализ работы всех своих непосредственных подчиненных с обязательным ознакомлением их с результатами контроля.

По очному и заочному отделениям осуществляется ежедневный, еженедельный, ежемесячный и посеместровый  контроль за выполнением педагогической нагрузки преподавателей, что отражается в журналах установленной формы. По итогам семестра данный вопрос будет обсуждаться на январском педсовете.

Выполнение учебных планов и программ контролируется ежемесячно, фиксируется в журналах теоретического обучения и в журналах установленной формы. Семестровый контроль по выполнению учебных планов и программ  будет обсуждаться на январском педсовете.

Проведение зачетных недель и экзаменационных сессий контролируется ежедневно заместителем директора по учебной работе и заведующими отделениями.

По итогам 1 семестра вышел приказ директора, в котором проанализированы  успеваемость и качество успеваемости каждой группы, работа учебной части и кураторов по повышению качества успеваемости студентов. Также  итоги 1 семестра будут обсуждаться на январском педсовете.

Административный контроль осуществляют директор и заместитель директора по учебной работе. Два раза в месяц на своих совещаниях они заслушивают отчеты руководителей структурных подразделений по выполнению планов работы. По результатам отчетов определяются стимулирующие выплаты и размер премиальных. 

В ноябре традиционно на заседании педагогического совете был рассмотрен вопрос «О выполнении решений педсовета». Было отмечено, что  все принятые решения   выполнены. 

В 1 семестре на контроль было поставлено 16 приказов по основной деятельности: 13 – контроль директора (10 – исполнено, 3 – долгосрочный контроль); 3 – контроль заместителя директора по учебной работе (исполнено). Контроль за качеством обучения осуществляет научно-методическая служба, которая организует проведение открытых уроков согласно утвержденному графику. В 1-ом семестре таких занятий было проведено четыре. Кроме этого организованы посещения уроков администрацией техникума и взаимопосещения занятий преподавателями. Итоги обсуждены на методических совещаниях и совещаниях при заместителе директора по учебной работе.

Контроль за воспитательной работой кураторов осуществляет воспитательный отдел. Два раза в месяц согласно утвержденному регламенту учебной недели проводятся совещания кураторов, на которых обсуждаются месячные планы работы, подводятся итоги прошедшего месяца, отмечаются недоработки и оценивается положительный опыт. Каждый куратор имеет свой журнал, который отражает всю их работу. Два раза в семестр журналы проверяются заместителями директора по учебной работе и воспитательной работе.

Директор ГОУ СПО «ЯКСТ»
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